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Niederschrift Nr. 6 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Delve 

am Dienstag, 29. Januar 2019, im Medienraum der Grundschule in Delve 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 22:00 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 
Frau Petra Elmenthaler als Vorsitzende 
Frau Mirja Rolfs 
Frau Eike Maaß 
Frau Merle Hansen 
Frau Ulrike Soldwedel 
Herr Holm Urbahns 
Herr Matthias Retzlaff 
Herr Rainer Hansen 
Herr Sönke Marx 
 
Als Gäste anwesend: 
14 Einwohner/-innen 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Daniel Pech als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte  

10. Grundstücksangelegenheiten 

11. Personalangelegenheiten 

auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 
1. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 11.12.2018 (Nr. 5) 
4. Mitteilungen 
5. Sachstand MarktTreff 
6. Sachstand öffentlich-rechtlicher Vertrag mit der Gemeinde Hennstedt (Kin-

dergarten) 
7. Sanierung des Bürgersteiges in der Dorfstraße 
8. Eingaben und Anfragen 
9. Einwohnerfragestunde 
  
 nicht öffentlich: 
10. Grundstücksangelegenheiten 
11. Personalangelegenheiten 
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TOP 1. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters   
 
Der Gemeindevertreter Roland Sander wird von der Vorsitzenden durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten sowie zur Verschwiegenheit 
verpflichtet und in seine Tätigkeit eingeführt. 
 
 

TOP 2. Einwohnerfragestunde   
 
Ingo Wichmann ist aufgefallen, dass in der Süderstraße der Bürgersteig vor einem 
Grundstück sehr verschmutzt und bewachsen ist. Der Eigentümer soll seitens der 
Amtsverwaltung angeschrieben werden. 
 
Ruthard Kobs merkt an, dass eine Straße in der Gemeinde zum Teil kleine Wellen an-
zeigt. Die Vorsitzende kümmert sich um diese Angelegenheit. 
 

 
TOP 3. Genehmigung der Niederschrift vom 11.12.2018 (Nr. 5)   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 5 vom 11.12.2018 wird unter folgender Änderung genehmigt:  
Der Teilsatz: „…keinen Bordstein, sondern einen Tiefbordstein setzen zu lassen“ im 
Beschluss unter TOP 7 wird ersatzlos gestrichen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 4. Mitteilungen   
 
Die Vorsitzende berichtet ausführlich über aktuelle Themen. Die Bürgermeisterin hat 
seit der letzten Sitzung an diversen Terminen teilgenommen. 
 
Insbesondere führt die Vorsitzende aus: 

 Informationen zum Bücherbus 

 Geburtstags- und Ehejubiläen  

 Sachstand MarktTreff 

 Verkehrsschau 2019. 
 
Holm Urbahns, Vorsitzender des Bau- und Wegeausschusses, berichtet über folgende 
Sachverhalte: 
 

 Es werden Angebote für die Buschpflege eingeholt. 
 
Sönke Marx, Vorsitzende des Umweltausschusses, berichtet über folgende Sachver-
halte: 
 

 Dieses Jahr würde nur ein Kind in Delve einen Baum bei der traditionellen Baum-
übergabe erhalten. Es soll in Hollingstedt angefragt werden, ob dort auch Bäume 
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verschenkt werden, ansonsten wird die Baumübergabe auf das nächste Jahr ver-
schoben.  

 
Mirja Rolfs gibt Erläuterungen zum Seniorenausflug. 
 

 
TOP 5. Sachstand MarktTreff   
 
Matthias Retzlaff gibt ausführliche Erläuterungen zum MarktTreff. Insbesondere erläu-
tert er, warum die Architektenleistungen teurer werden. Zudem gibt er den Hinweis, 
dass es im Internet einen MarktTreff-Kalender gibt.  
 
 
TOP 6. Sachstand öffentlich-rechtlicher Vertrag mit der Gemeinde Hennstedt 
(Kindergarten)   
 
Die Vorsitzende stellt den öffentlich-rechtlichen Vertrag den anwesenden Einwohnern 
vor. Dieser befindet sich momentan in der Überarbeitung. 
 

 
TOP 7. Sanierung des Bürgersteiges in der Dorfstraße   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung genehmigt die Auftragsvergabe an die Firma Heino Grimm 
zur Sanierung des Bürgersteiges in der Dorfstraße zu einem Gesamtpreis in Höhe von 
7.558,00 €. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Michael Einfeldt berichtet, dass die vier Sauerstoffgeräte der Feuerwehr geprüft wur-
den. Dabei wurde festgestellt, dass diese nur noch bis Ende des Jahres benutzt wer-
den dürfen.  
 
Matthias Retzlaff gibt den Hinweis, dass auf nächster Sitzung ein neues Mitglied und 
ein neuer Vorsitzender für den Finanzausschuss gewählt werden muss.  
 
Petra Elmenthaler berichtet, dass E-Ladesäulen noch bis zum 21.02.2019 gefördert 
werden.  
 
Der Umwelttag wird am 23.03.2019 stattfinden. 
 
Merle Hansen wurde von einem Einwohner darauf angesprochen, dass eine Sitzbank 
verschwunden ist. Sönke Marx kümmert sich um diese Angelegenheit.  
 

 
TOP 9. Einwohnerfragestunde   
 
Ein Einwohner erkundigt sich nach der Schlüsselgewalt für den Geräteschuppen. Die 
Vorsitzende gibt hierzu Erläuterungen.  
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Es steht noch ein Baustellenschild in der Straße „Zum Kirchstieg“, obwohl die Baustelle 
bereits abgeschlossen ist. Die Vorsitzende kümmert sich um diese Angelegenheit. 
 
 
 
 
 
 
 

(Elmenthaler)  (Pech) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 


